



中共廉江市委主办  
廉江市融媒体中心承办  
准印证号(粤G)L0160009

# 廉江新闻

举旗帜 聚民心 育新人 兴文化 展形象



2020年10月22日 星期四  
第78期  
廉江新闻网 www.ljwx.com  
E-mail:ljlx2002@vip.163.com  
责编 李静文 黄楠 林金莲

## 小事不出村 大事不出镇 矛盾不上交

我市首个诉源治理工作站和首个以法官个人命名的调解工作室挂牌成立

本报讯(通讯员 徐忠坤)10月16日,“安铺镇诉源治理工作站”“小新调解工作室”揭牌仪式在安铺镇政府举行。市委副书记、政法委书记袁华新,市政协副主席、市法院副院长戚月,市法院党组书记、院长陈梦敦等领导共同为工作站和工作室揭牌。

袁华新强调,作为“党委领导、政府支持、政法牵头、多方参与”的诉源治理平台,工作站全体工作人员要以社会法治理念为指导,增强工作责任感,加强协调联动,建立多元随机联动调解机制,要及时总结调解经验,完善工作机制,最终建立一种按法治框架解决纠纷的正确导向。

陈梦敦指出,“小新调解工作室”的成立,是让优秀法官成为社会传递司法正能量的“代言人”,也是市法院践行司法为民、提升人民群众对司法工作满意度、认同感和获得感的重要举措,更有利于进一步为促进经济社会发展提供更方便、更优质的司法服务。

揭牌仪式结束后,袁华新一行

察看了诉源治理工作站和调解工作室的工作制度、硬件设施等,并召开座谈会,就诉源工作站和调解工作室的工作开展作进一步部署。

据了解,“安铺镇诉源治理工作站”的设立,旨在主动融入社会矛盾纠纷多元预防调处化解综合机制,为人民群众提供更加便捷的法律服务,着力将矛盾纠纷化解在基层,解决在当地,从源头上预防和减少社会矛盾,为推动构建基层社会治理新格局提供有力司法服务和保障。

“小新调解工作室”由“全国优秀法官”“全国法院办案标兵”等荣誉称号获得者徐小新开展案件调解,达到一对一“法律专家”“坐诊”的效果。工作室联合当地司法所、派出所、乡镇综治办等部门和单位共同开展工作,将定期或不定期开展法律咨询、纠纷分流、联系社区(村组)、调解指导、多元解纷、司法确认、诉调对接、速裁快审等工作,为人民群众提供高效便捷的“一站式”服务,努力实现“小事不出村,大事不出镇,矛盾不上交”。



我市首个诉源治理工作站和首个以法官个人命名的调解工作室挂牌成立 徐忠坤 摄

## 市领导到基层上专题党课

本报讯(通讯员全可富 彭准 杨耀燕)10月19日,市委常委、常务副市长黎亦鸿到良垌镇中塘村委会兴旺农业合作社,为基层党员上了一堂《习近平谈治国理政》第三卷专题党课。市府办、市总工会以及良垌镇相关领导、良垌镇中塘、象路、洪村等村委会的党员干部代表聆听了党课。

党课上,黎亦鸿以“聚焦乡村振兴与高质量发展”为题,解读《习近平谈治国理政》第三卷的核心内容、总体框架、政治理论和实践创新,并对良垌镇推进乡村振兴战略提出了具体的要求。

黎亦鸿指出,乡村振兴战略是党的十九大提出的一项重大战略,是新时代“三农”工作的总抓手,是决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的重大历史任务。要高度重视,以党建为引领,攻坚克难,共同推进乡村振兴发展,为全面建成小康社会砥砺前行。

良垌镇党委书记刘明宇表示,要以这次党课为契机,发挥党员干部带头作用,掀起学习新高潮,深入学习领会《习近平谈治国理政》第三卷的精髓和要义,学懂弄通做实,指导实践,推动工作,为廉江乡村振兴和高质量发展贡献良垌力量。

## 交流学习促发展

恩平市政协组团到廉考察医疗卫生人才队伍建设工作

本报讯(记者 龙伟华)10月21日,恩平市政协副主席余超群一行在我市政协副主席林炳坤等的陪同下,到廉江市人民医院考察人才队伍建设和医疗设施配置等情况。

在座谈会上,双方就医疗卫生人才政策、医疗职称评聘等方面工作进行了交流,互相学习、互相促进,共同推进两地医疗卫生事业高质量发展。

一直以来,我市高度重视医疗卫生人才队伍建设,把积极引进人才、培养人才、储备人才作为加快发展医疗卫生事业的一项重要举措,同时加强基础设施建设,提高对医疗卫生人才的吸引力。目前,全市医疗卫生单位有卫生技术人员4187人,其中在编卫生技术人员11人,本科805人,卫生技术人员职称正高32人,副高181人。

## 我市开展“敬老月”慰问活动

本报讯(记者 龙伟华)10月19日,我市组团开展“敬老月”慰问活动,给老年人送去节日的祝福和市委市政府的深切关怀。

市慰问团先后到罗州街道、城北街道走访慰问贫困、高龄、独居、空巢、失能等老年人,给他们带去党和政府的关怀,并详细询问他们的家庭生活情况和身体健康状况,了解他们的困难和诉求,叮嘱老人要保重身体,保持乐观的心态,有困难及时向社区反映。

## 广东文理职业学院举办2020级新生开学典礼

本报讯(记者张丽 何永雄 通讯员钟文)10月21日,广东文理职业学院举办2020级新生开学典礼。市委常委、市政府党组成员木声隆,广东文理职业学院董事长宣承志,以及该院相关领导、教师、新生等参加开学典礼。

木声隆在讲话中指出,教育事业关系民族兴旺、人民福祉和国家未来,市委、市政府高度重视教育,始终坚持教育优先发展的战略,一如既往地支持文理学院的工作,关注文理学院的发展,搭建更加广阔的平台,创造更多有利的条件,共同开创廉江教育事业发展新局面。

宣承志表示,董事会将为学院教育教学提供有力的保障,做好满意的后勤服务,打造优良的办学环境,把学院建成绚丽多姿的生态园林式校园,加强与国内外知名大学的合作,学习他们先进的办学理念,不断引进教学科研人才和知名的



广东文理职业学院2020级新生开学典礼现场 张丽 摄

校15年以来,围绕“培养高素质应用型人才,努力达到全国知名,全省一流的品牌职业大学”这一目标,为广东和地方经济建设培养一批又一批德才兼备的职业人才,受到社会广泛赞誉,学生家长、社会均给予了高度的评价。据广州日报数据和数字化研究院发布的《广东民办高等教育发展报告》显示,该院应届毕业生自主创业率达9.66%,排名全省第一;毕业生就业率达98.11%,排名全省第三。在去年的广东省职业院校技能大赛上,该院一举斩获30个奖项,在广东职业教育界树起了标杆。

图为广东文理职业学院新生开学典礼现场。

## 涯歌调音乐剧《红橙奇缘》开始排演

本报讯(记者尤秋花 黄永沐)10月20日,我市大型原创涯歌调音乐剧《红橙奇缘》在市老年活动中心正式开始排演。市委常委、宣传部长关维棠,以及市委宣传部长、市教育局、市文广旅体局、市融媒体中心等部门相关领导,地区部分学校校长到现场观看排演,并提出意见和建议。

关维棠指出,非物质文化遗产项目《廉江涯歌》在我市客家地区具有悠久的历史、独特的魅力和深厚的群众基础,是表现和传承优秀传统文化的重要载体。参演的演员要珍惜机会,认真学习,专心排练,用心用情用功把《红橙奇缘》打造成一部精品力作。同时希望国家、省级优秀编剧、导演、一级演员予以悉心指导,为我市培养一批艺术骨干人才。

据了解,《红橙奇缘》是一部反映基层干部在精准扶贫工作中,带领村民种植致富的原创涯歌调音乐剧。剧本有现代故事与古代故事两条主线,以感人的古代、现代故事,突出中国共产党带领人民群众脱贫致富的伟大实践,歌颂年轻一代党员干部实干兴邦的伟大情怀,并大力宣传廉江传统文化和产业化。



排演现场 尤秋花 摄

## 关心下一代工作座谈会近日召开

本报讯(记者揭英隆 通讯员何开明)10月20日,市关工委召开关心下一代工作座谈会,总结前三季度三个季度的工作情况,部署开展纪念市关工委成立20周年活动,以及2021年与关工委工作相关的杂志发行工作。

市关工委主任蔡中航,以及市关工委常务班子领导、各镇(街)、市直工委、廉江经济开发区关工委主任以及关工委成员单位主要领导等参加了座谈会。

蔡中航充分肯定了各级关工委和成员单位今年开展关心下一代工作取得的成绩,同时希望各级关工委同心协力,坚持以问题为导向,努力完成今年各项工作任务。

会上,市关工委常务班子领导分别就各自分管的工作作了总结,提出了下一步工作要求;各单位关工委主任和关工委成员单位主要领导分别作了发言。



### 工会之窗

如何进行“粤工惠”APP实名认证呢?

#### “粤工惠”是什么?

“粤工惠”APP是以“链接资源、赋能基层、服务会员”为宗旨,是广东省总工会为服务各级工会和会员建设的普惠平台,既为各级工会提供机构搭建、资讯发布、服务和活动管理等平台,也为会员提供一体化、全方位的工会专属服务。我市“粤工惠”平台目前已登记加入基层工会组织230个,会员人数达19835人,您是其中一员吗?快加入我们吧!

#### 使用“粤工惠”有什么好处呢?

- 湛江普惠:**立足本土,了解职工所需,吸引本地特色商家进驻,向我市工会会员提供本土品牌、本地特色旅游普惠服务。更与第三方合作,开设“南粤航线”“粤工惠”“京东专区”等服务,以专属优惠价格为工会会员提供特惠电影票、精选旅游线路、优惠产品和礼包,实现衣食住行全覆盖!
- 职工书屋:**各种畅销读物,最新期刊,精品听书应有尽有!你可以便捷、快速地找到需要的读物,还可在资讯页面,刷到更多职工书屋的最新消息!
- 求学圆梦:**提供学历报读、技能提升、行业培训等,“粤工惠”积极为职工素质提升搭建平台,点亮求学前行路,助你成为“追梦人”!
- 搜狗AI律师:**遇纠纷,想维权,找律师!“粤工惠”开通了法务咨询平台,会员可通过“搜狗AI律师”实现职工法律难题回问秒答。
- 健康管家:**采取日常健康管理到就医特权的健康管理运行新模式,内容涵盖预约挂号、健康专线、免费咨询、智能问诊、百科视频、体检报告解读、每日健康资讯特权等数十项健康就医服务,为您的健康保驾护航。

(具体人会登记事项可咨询廉江市总工会组织部)